



Писатель Юрий Буйда, вошедший в шорт-лист премии "Ясная поляна", пожаловался на своей странице в Facebook на то, что его лишили первого приза из-за неявки на церемонию награждения.

По словам Буйды, "две-три-недели назад" (запись в соцсети размещена поздним вечером 10 октября) ему позвонили представители конкурса и сообщили, что жюри единогласно проголосовало за его роман "Синяя кровь" в номинации XXI век. 9 октября писателю пришло письмо с просьбой приехать на церемонию вручения. Оргкомитет был готов оплатить дорогу туда и обратно — вручали премию 10 октября в Москве в Бетховенском зале Большого театра, а проживает Буйда в Израиле. Писатель объяснил, что не сможет приехать по личным причинам. "При этом мне было сказано, как и раньше, что решение жюри останется неизменным", — отмечает Буйда.

В итоге жюри (когда именно, неизвестно) проголосовало за то, чтобы лишить его премии. Лауреатом "Ясной поляны" в номинации "XXI век" стал писатель Евгений Касимов с романом "Назовите меня Христофором".

Буйда решил отказаться от причитающейся ему премии финалиста (30 тысяч рублей), потому что он "играет в любые игры, кроме позорных".

Комментариев от представителей оргкомитета пока что не поступало.

Литературная премия "Ясная поляна" была учреждена в 2003 году музеем-усадьбой Льва Толстого и компанией Samsung Electronics. Она вручается ежегодно в двух номинациях: "XXI век" (в 2012 году лауреат получает 750 тысяч рублей) и "Современная классика" (в 2012 году лауреат — Валентин Распутин — получил 900 тысяч рублей). Кроме того, в 2012 году впервые был вручен приз в номинации "Детство. Отрочество. Юность": 300 тысяч получил Андрей Дмитриев за роман "Крестьянин и тинейджер".

Председателем жюри в 2012 году был советник президента РФ по культуре и директор музея "Ясная поляна" Владимир Толстой, праправнук Льва Толстого. В состав жюри вошли писатели и критики Лев Аннинский, Павел Басинский, Алексей Варламов, Игорь Золотусский, Валентин Курбатов и Владислав Отрошенко.